

✓ **Благотворительность****Сотый и не последний**

Известная супермодель и наша землячка Наталья Водянова в Нижнем Новгороде бывает не часто. В последнее время она приезжает сюда в основном по работе учрежденного ею фонда «Обнаженные сердца».

Предыдущий ее визит в родной город, в октябре 2011 года, был связан с участием в открытии Центра для детей с болезнью Дауна, аутизма и ДЦП, который, при материальной поддержке фонда Водяновой, строила нижегородская общественная организация «Верас». В этом году, 28 - 30 августа, она открыла детскую игровую площадку в летнем оздоровительном лагере «Юный нижегородец» в поселке «Керженец» Семеновского района и игровой комплекс для детей в парке «Швейцария» в Нижнем Новгороде. Последний был сотым из числа подобных объектов, которые фонд «Обнаженные сердца» открыл по всей России (в Нижегородской области теперь 11 площадок и 3 парка), но, по признанию Наташи, не завершающим этот проект: целью фонда является строительство 500 таких площадок.

Три дня, проведенные на нижегородской земле, были расписаны у звезд мировых подиумов по минутам.

В Центр «Юный нижегородец» Наталья Водянова приехала 28 августа вместе с министром социальной политики Нижегородской области Ольгой Носковой, а также со своими детьми – сыновьями Лукасом, Виктором и дочерью Невой. Все вместе они и перерезали красную ленточку, впусив на новую игровую площадку первых посетителей.

Лагерь «Юный нижегородец» – единственный в области загородный центр, работающий круглый год, где семьи детей с ограниченными возможностями здоровья могут получить комплексную реабилитационную помощь. Ежегодно лагерь посещают более 3 тысячи человек.

Новая игровая площадка построена по европейским стандартам качества. Здесь есть качели, горки, карусели. Она оборудована специальными пологими съездами, по которым ребенок может подняться на площадку на инвалидной коляске.

«Мы, наш фонд, поддерживаем, в первую очередь, все, что связано с объединением и созданием инклюзивной среды, - сказала на церемонии открытия площадки Наташа, - и дарим вам эту детскую площадку, чтобы все, кто

приезжает в лагерь, могли здесь играть». А объясняя, почему родные дети часто сопровождают ее в поездках по делам фонда, она заметила: «Мне кажется, это правильно, когда дети видят, что есть люди, которые живут по-другому, и им проще объяснить, чем ты сама занимаешься, когда они своими глазами видят это».

Центральным событием следующего дня стал благотворительный турнир по мини-футболу «Добрый мяч», прошедший в спортивном комплексе «Нижегородец», который проводила общественная организация «Верас». Целью турнира был сбор средств для реализации социальных значимых программ организации, в частности, на ремонт квартиры, в которой будут жить и адаптироваться к социуму подопечные «Вераса». Фонд Водяновой «Обнаженные сердца» стал генеральным партнером футбольного турнира.

В нем участвовало восемь команд: представителей правительства области, фонда «Верас», коммерческих компаний. В одном из матчей за команду фонда «Обнаженные сердца» сыграл старший сын супермодели Лукас, правда, ни одного гола 11-летнему мальчику забить не удалось. Самым результативным игроком этого турнира стала Яна Свистунова, которая забила в ворота соперников аж 12 мячей. Ей Наталья Водянова вручила главный приз – кубок.

В этот же день Водянова встретила с уполномоченным по правам ребенка в Нижегородской области Надеждой Отделкиной.

На встрече удалось обсудить ряд социальных проектов в отношении детей-инвалидов, а также по поддержке семей, в которых воспитываются дети с ограниченными возможностями. В частности, речь шла о создании специального класса для детей-инвалидов в городе Заволжье Горьковского района и о помощи службе сопровождения семей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями в Ковернинском районе.

Ну а в пятницу, 30 августа, Наталья Водянова вместе с главой администрации Нижнего Новгорода Олегом Кондрашовым открыла детский городок в парке «Швейцария».

- Это важный день для меня и

всех, кто работает в фонде «Обнаженные сердца», - волнуясь, призналась Водянова. - Самый первый парк мы открывали здесь, поэтому сотый тоже решили построить в Нижнем.

В свою очередь Олег Кондрашов признался, что за право установить этот городок на своей территории между главами районов развернулась настоящая борьба. Но выбор все-таки пал на одно из любимых мест нижегородцев – парк «Швейцария».

В городке есть чем заняться и малышам, и детям постарше. Подростки могут покататься на специальном роллдроме, а для детишек помладше есть песочницы, качели и качалки, тренажеры, автомобильный городок. Важно, что здесь тоже могут играть как обычные ребята, так и дети с нарушениями здоровья. Парк бесплатный для всех без исключения детей и их родителей.

Градоначальник поблагодарил Фонд и ее основательницу за открытие такой замечательной детской площадки. «Это мероприятие очень хорошее, доброе, - сказал он. - Замечательно, что Наталья помнит наш город и не просто приезжает сюда, но еще и совершает добрые дела. Она помогает Нижнему Новгороду, а самое главное помогает тем, кто особенно в этом нуждается – детям. Спасибо ей огромное».

По материалам лекционных СМИ подготовила
Елена МАСЛОВА

✓ **Кстати**

Наталья Водянова стала лицом Паралимпийской эстафеты Сочи-2014. Она первой взяла в руки факел, представляя его общественности, который с 2 февраля по марта 2014 года пронесут по 44 городам всех федеральных округов России две тысячи специально отобранных человек.

Сочинский паралимпийский факел по форме и дизайну идентичен своему олимпийскому собрату, но различается с ним в цвете: олимпийский выполнен в красной гамме, паралимпийский – в голубой, цвете, символизирующем дух и силу спортивного движения.

- Для меня большая честь стать лицом Паралимпийской эстафеты Сочи-2014 и представлять именно Паралимпийский факел – символ важности инклюзивности и безбарьерной среды, - призналась на своей страничке в фейсбуке Наталья Водянова. – В прошлом году мне посчастливилось познакомиться со многими паралимпийцами лично, и я восхищаюсь их силой духа. Они демонстрируют всем нам, что человеческие силы и возможности безграничны.

Спортивный август

Минувшее лето для членов Арзамасской городской организации инвалидов оказалось на редкость богатым спортивными мероприятиями. На то была особая причина: ВОИ в этом году отмечает 25-летие, и праздничные мероприятия, в том числе и спортивные, во всех подразделениях организации вносятся в досуг «воишников» свои ритмы.



Запоминающимся спортивным событием в рамках проекта «Спорт – ты жизнь» стал для них футбольный матч между командами «Дружба», выступающей за городскую организацию ВОИ, и «Мечта», представляющую арзамасскую «районку», который состоялся в конце июля на стадионе «Знамя». Поддержать своих пришли и приехали многочисленные болельщики из числа родственников, друзей, знакомых и коллег «по цеху», отчего матч получился по-настоящему накаленным. Итог этой дружеской встречи – 1:0 в пользу «Мечты». А провести ее помогли волонтеры

из арзамасской молодежной организации «Наш город».

Они же пришли на помощь и в организации соревнований по плаванию среди инвалидов, которые состоялись чуть раньше в закрытом плавательном бассейне ФОКа «Звездный» города Арзамаса. 46 человек приняли в них участие, так что стать победителем из такого числа оказалось нелегко и особенно приятно. Первое место у мужчин занял А.С. Белов, на втором – Н.Г. Запозин, на третьем – А.Ю. Емельянов. Лучшей пловчихой среди женщин стала Н.С. Никонова, второе место за-

няла В.М. Маркова, третье – Р.Н. Уколова.

Ну а спортивный август открылся соревнованиями по дартсу, которые прошли на турбазе «Снежинка». Здесь участников было и того больше – 67 человек. Хорошая погода, живописные места – почему бы не попробовать свои силы в этом доступном для многих инвалидов виде спорта? Тем более под руководством опытного тренера из Арзамасского спорткомитета Дмитрия Карпова.

Началось это мероприятие с общей физзарядки, так как оно носило не только спортивный характер, но и входило в программу «Дня здоровья», объявленного спорткомитетом. После этой «разминки» началась его основная часть.

Время состязаний пролетело незаметно, и вот уже награждают победителей. Женский пьедестал заняли Юлия Бобкова, Елена Чахлова и Нина Пьянова. Мужской достался Владимиру Горюнову, Николаю Занозину и Сергею Антонову.

А завершился «День здоровья» чаепитием на свежем воздухе и разговорами с друзьями, основные краски которого составляли еще не остывшие эмоции этого дня.

Людмила ГОРОЖАНКИНА, председатель правления АГО ВОИ

Письмецо в конверте...

Дорогая редакция!

Очень просим вас выразить нашу благодарность за чуткое отношение и заботу о нас, ветеранах и инвалидах, за своевременное оказание помощи и поздравление юбиляров. – также за организацию поездки в Дивеево председателю – рдатовской районной организации ВОИ Кривицину венику Васильевичу и начальнику отдела соцзащиты Ганиной Марине – лексеевне.

Поэт из г. Выкса М. И. Таранов поведал о нашей поездке в стихах

**Пожилые люди Каркалея
Посетили монастырь в Дивеево.
Богу триединому помолились,
Серафиму-батюшке поклонились.**

**По канавке босиком прошли
И молитву сорок раз прочли.
На святом источнике побыли,
Где обмыли руки и умылись,
а потом уж по пути домой
Запаслись водицею святой.
Отдохнули славно, одним словом,
Ветераны от забот своих.
На полдня все выбрались из дома
И за это благодарны мы ВОИ.**

**Н. В. Назарова,
председатель первичной
организации,
Г. С. иряева,
депутат, зав. клубом**

Средства на важное и нужное

В конце августа в Москве, в рамках президентской грантовой программы поддержки некоммерческих неправительственных организаций, реализующих социально значимые проекты и участвующие в развитии институтов гражданского общества, были подведены итоги конкурса среди российских НКО.

В конкурсе приняло участие 1266 некоммерческих организаций из всех регионов России. В итоге победителями, получившими финансовую поддержку Президента РФ, стали 238 организаций. Одиннадцать из них представляют Нижегородскую область.

Среди них есть и организации, ориентированные на работу с инвалидами и малообеспеченными группами населения. Это Нижегородская региональная общественная организация родителей детей-инвалидов по зрению «Перспектива», Социальный фонд «Право на жизнь», оказывающий правовую помощь детям, Нижегородская региональная общественная организация культурной, социально-трудовой реабилитации инвалидов-колясочников «Инватур», а также Нижегородский региональный общественный благотворительный фонд «Земля нижегородская», в ареале работы которого, наряду с поддержкой культурных проектов, находятся и незащищенные слои населения.

Общий объем средств, который в этом году получают победители грантового президентского конкурса, составляет 2,32 млрд. рублей.